Calculo C - Lista 10

Equacgoes exatas
Mostre que as equagoes a seguir sdo exatas e resolva

as equagoes
1. ydx + zdy =0
2. y2dz + 22y dy = 0
3. [(x+1)e* — e¥]dx — ze¥dy = 0
4. sinhx cosy dx = coshz siny dy
5. e~ %dr —re=%do =0
6. z(2z2 + y?) + y(z? + 242y’ =0

7. (3% + 62y?)dz + (622y + 4y3)dy = 0

8.
1 1
(L+_+_)dz+
Vazi+y?2 Ty
y 1 x)
H—=———=+--=)dy=0
(\/z2+y2 y o y?
9.

2 3
(3&02 tany — a%)dw +

3 02 3, 3y
¥ sec®y + 4y +~IT dy=20
10.
%y .2 2, .2
2w+ T Y g = T Y,
22y zy2
11.

sin 2z sin? z
+ 2z |dx + (y— )dy=
( y ) y?
12. (322 — 2z — y)dz + (2y — = + 3y2)dy = 0
13.
Ty Y
—— + 22y — = |dx +
(\/1+:1:2 ¥ m)
+(V14+ 22422 —Inz)dy =0

14.

zdr+ydy xdy—ydx —0
NZ ) e B

15.

; ; 1 1
siny +ysinz + — |dx + xcosy—cos:v-}-; dy =0
T

16.

: 2

_y-}—smxzcos 24 dz-l—( 5 +siny>a’y:0

cos? zy cos? zy

17.
2 _ 9,2
2 o+ W3 gy 0, yy =1
Y

18.

[n cos(nz 4+ my) — msin(mz + ny)|dz +

[m cos(nz 4+ my) — nsin(ma + ny)]dy = 0

19.

zdr +ydy
V(@2 +y2) (1 - 2% —y?)

_.|_

1 e/
(—— + —2)(ydx —zdy) =0
yWyi -2y
20. Mostre que uma equacao separdvel é exata. E

uma equacao exata separdavel?
21. Sob que condigoes tem-se

(ax + by)dz + (& + Ay)dy = 0

exata? (a,b,&d sdo constantes). Resolva a

equagao exata.
22. Sob que condi¢ao tem-se
(f(z) + 9(?))(196 + (h(x) + p(ij))dy =0
exata?

23. Sob que condigao ¢ f(z,y)dz + g(z)h(y)dy = 0
exata?

24. Uma mesma equagdo diferencial pode ser
resolvida por vdrios métodos. Resolva as

equagoes a seguir usando o seguinte procedi-

mento (i) tornando-a exata, e (ii) pelo método

de separagao de varidveis.

(a) 3z74ydz = z~3dy

(b) 2zdx + z72(zdy — ydz) =0
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